



金银花开了，收获的季节到了，李兴亮看着丰收的金银花喜不自禁

金银花开



精心培育的金银花盆景很受消费者喜欢



采摘金银花时是最忙的时候，妻子是他最好的帮手

五月正是金银花开的季节，西王庄乡于官庄村的300亩金银花花香沁人心脾，整个村庄都飘着金银花香。哦，金银花开了，种金银花的人笑了，笑容里有成功的喜悦也有创业的心酸。

“在城里刚过上几天好日子，又要回农村包地种，简直是乱鼓捣……”2010年，36岁的李兴亮被父亲骂得狗血喷头，说什么也不让他从城里搬回来，并说，自己攒了一辈子牛尾巴，农民的苦他是尝够了……尽管如此，李兴亮还是签约了125.9亩土地流转的合同。

李兴亮兄妹三人，他排行老大，父亲是个地道的农民，上世纪八十年代初，土地刚刚承包，虽然父亲天天辛苦劳作，但他和弟弟妹妹穿的衣服都是别人送的，吃顿肉也只能是过年的时候，那时16岁的李兴亮非常了解父母的苦处，为了弟弟妹妹能够上学，他放弃了读书。

学会修车后，李兴亮开了一家店没黑没白的干，挣得钱全部补贴家里了。后来他买了一辆大货车，跑起了长途运输，到2000年，已成为拥有10辆大货车的运输专业户，但因劳累过度，落下了关节炎的病根。

在城里买了房、车，他成了全村人的榜样。2008年的经济危机，好动脑筋的李兴亮又开始了重新思考，如果再按照过去的老路赚钱，路只能越走越窄。于是，他又想到了党的好政策，想到了生养自己的家乡，便决定回家乡承包土地种植金银花。

随后李兴亮查找资料，实地考察，金银花不仅有药用价值，在饮品、化妆品等也用途广泛，而且这种灌木类树形易栽好管理，明细账算透后，他卖掉了10辆大货车。没想到，2011年，刚栽上的20万棵花苗却遇上了百年大旱，村中又无水源，眼睁睁地看着小苗一棵棵死掉，李兴亮的心如刀绞，父母埋怨他说，活该！这就是不听话的结果，但弟弟给了他最大的鼓励：“哥，别难过，老天会睁眼的！”

第二年的百年中旱也被他赶上了。两年里，李兴亮损失了30多万元。李兴亮只能将死掉的苗及时补上。他开始投入到劳动中，每天面朝黄土背朝天，当起了地道的农民，他说：“要想管理好金银花，就得自己先懂这一行。”

干农活的辛苦，没有磨去李兴亮的干劲，他又承包了近200亩土地，他说：“要让乡亲们看到种地付出一样的汗水产出不一样的效益来，在我的带动下，现在已有183家农户也种上了金银花。”

现在正是金银花采摘的季节，李兴亮的300亩金银花基地里，几百名老人、妇女挎着篮子、端着篮子像蜜蜂一样在采花，采一斤挣三块，有的妇女一天就能挣七八十元，而且当场结账，大家都夸李兴亮为家乡做了件大好事。

李兴亮成功了，他的金银花产销两旺，他说，“现在我的金银花种植，东发展到兰陵，西发展到永安，北发展到税郭，他的下一个目标是想成立万亩金银花中药材基地，负责技术指导和产品回收，让家乡的环境更美，空气更清新，土地产出更高。”

(记者 孙慧英 王震 文/图)



为给新产品打开销路，夫妻俩正在的研究新产品的包装



一位村民高兴地说：“真没想到，俺还能在家门口打工”



李兴亮看着荣誉证书，脸上露出了成功的喜悦